

**Jednou také něco osobního**

Minulý volební zápas byl velice tuhým a rozbitým. Bylo se strany stříbrařské usilováno o všemožné zřícení lidu, což se do velké míry podařilo. Na tomto fanatismu podléhali i naši krajané hojnou měrou, jak jsme měli příležitost pozorovat. Během volby došlo nás mnohde urážlivě, ba až přímo kanebné dopisy. Poměly jsme jeh mlčením, majte za to, že ať po volbě vystříháme, budou snad ti páni dopisovatelé jinak smýšlet. Věak jak se podobá, nemá tomu býti nikdy konce, neboť posud dohází nás občas dopisy vyčítavé. Tak ku příkladu v minulých dnech došel nás dopis následující:

"West Point, Neb., 5. pr. sínce. Ctěný pane Rosický! Četl jsem Vaše zprávy jak zřetelné byly, ale předešlé a pomyslí si co chtějí a dost. Ale když jsem četl v čísle 16. Vašeho listu, mnoholi s brali na volby stříbraři, tak mi mělní přešlo, aby jste nestral potáť ven jen stříbraře a pověděl, mnoholi to stálo stranu druhou. Či snad ti řečníci chodili zadarmo a vy pane Rosický jste též chodil po západě zadarmo a jel jste zadarmo do Chieoga namatst se boty a dít se tam lidem vysmát? To Vy ještě nejste takový kačrňák, aby jste mohl zadarmo ty cesty konat a dávat lidem noviny zdarma! On to také někdo zaplatil, že? A pak dále před volb. mi byl každý list ozdoben nějakým obrázkem, a po volbě jste začal znovu. Vy myslíte, pane R. že to Váš charakter kráší, ne! Vše bylo v pořádku, ale mňhat ženskú a ma'ovat malé nevinné děti do politiky, to jest směšné. A pak přitíst člověka na obrázku v podobě zvířete! Neuf mi líto těch co představujete, ale pane R., Váš. Jste blízko padesát rokú stár a na sklonku devatenáctého století jste tak pokročilý. Takový člověk jako Vy by se měl ra to stydět, za takové urážky nevinným lidem. Může Vaše paní manželka za Vás, aneb Vaše děti? Nikoliv. Tak jste měl nechat Brysonovu rodinu na pokoji. Nejsm milovník bílého kovu, ale za ty urážky pane R., nejsem milovník Vás."

"Váš čtenář, Ant. n Dykast." Jest to již po několikáté, co byla red. t. l. ve tvář vzřena včítka, že prý zadarmo nejedil. Nedivíme se tomu. Vime že jiatý hanebník, který sloužil dvě kapitule ve káznicích východních a který ku věčné hanbě a ostudě Čestva amerického trpěn jest, aby "dělal" do novinářství, obral si za životní účel smýšlením a bezpodstatným podezříváním hanobití red. t. l. Vime z minulosti, že nebylo snad jediného vydání jeho bídného plátku, v němž by nebylo útočeno na red. t. l., v němž by nebyla brána v pochybnost jeho poctivost a v němž nebyl by obviňován z úplatnosti, zaprodáván svého přesvědčení a mluven a psan za peníze.

Nebrali jsme na tyto hanebné a bezdůvodné útoky žádného zřetele a ohledu, majíce za to, že aspoň rozumní čtenářové ohlédnou se po nekalmém prameni, z něhož pochází a znajíce nás i naše působení za minulých 21 rokú, po zaslaze darebáctví onoho kriminálníka odsoudiv. Věak dopis tento i jiné, kteréž jsme obdrželi v minulých několiklka měsících jest důkazem, že podezřívání bídáckého padoucha přece někde nalezlo sluchu a vřry a protož chceme jednou trčhu o té věci promluvíti.

Ano, milý pane Dykaste i vřichní, kteří podobně soudí e, Rosický skutečně chodil a mluvil zadarmo v minulú volbě i ve všech jiných volbách předcházejících. Rosický nežádal ani jednou jediného centu za své služby, aniž jakékoliv jiné odměny, jež v zájmu udržení dobré a poctivé měny a návrazení veškerému občanstvu řepněného blahobytu vykonal. Jediné co žádal a co obdržel, byla náhrada jeho

vřlich cestovních a útrat osobních a jelikož, jak se zdá, pan Dykast a snad jiní valice o to se zajímají a my nemáme žádnou příčinu, abychom to tajili, chceme podatí výkaz těchto útrat, co ten zatrolený Rosický za své práce a jednání obdržel. Celý ten účet, který státní výbor republikánský vyplatil ani následovně:

Výloha cestovní a osobní

" v Milligan a Wilber	\$5.70
" v Linwood a Brazo	3.40
" v Ord	3.50
" v Prague	2.25
" v Morse Bluff a Schoyler	2.75
" v Dodge a Clarkson	3.20

Celkem \$26.90

Ovšem také zadarmo do Chieoga nejel aniž s vlastní kapsy výlohu nezl, co ale učinil bylo to, že jeť tam na listek jízdni, který zaplatil oklázkami v Pokroku Západu pro drahu uveřejňujícíma v obnosu \$35, ale za ty náhradu nepožadoval, ty obdržel věci, kterou zastával. Celý jeho požadavek obnášel \$10.00 a sice \$5.00 vyplacených hotově za spacet káru tam i nazpět a druhých \$5.00 za výlohu v hotelu i osobní útraty.

Za svůj čas strávený cestováním a řečněním, za své příčinění a za svou snahu nepožádal a neobdržel Rosický ani jediného centu, ani tentokráte, ani kdykolivěk dřive před tím po celý čas co je red. Pokroku Západu. Zálešití panu Dykastovi aneb komukoliv jinému na t m, může se o tom přesvědčiti, když učiní dotaz u pokladníka státního republikánského výboru, R. B. Schneidera, Fremont, Neb., ohledně všeho toho, co Rosický obdržel za řeči v Nebrasce, neb u ústředního výboru chiesgského ohledně výloh taritěž.

Po našem náhledu každý rozumný člověk uznává dojista, že, kdo jakoukoliv práci koná, jest oprávněn požadovati za ní plat a nebylo by to ani neslušným, ani nepravé žlým, ani nemístným, kdyby Rosický byl požádal aneb obdržel nábrahu za čas strávený a za přičinění své. On to však ani nepožadoval, ani neobdržel, ani nepřijmal, ani tentokráte ani kdykoliv jindy před tím. Když vzdor tomu podezříván býti má, jest to ovšem velikou křivdou na něm páchanou. Nemůžeme očekávati, aby krimínálnici a šibencůneci jednali tak, jak jednají lidé poctiví a slušní, avšak od slušných lidí máme právo požadovat, aby se vícekrátě křivdy podobné nepouštěli.

Rosický jest již řiditelem Pok. Západu po 21 rokú a kdyby to bylo pravda, z čeho mrzet pomlouvačii v drzosti své jej podezřívají, pak by snad bylo za těch dvacet rokú viděti ty kupy peněz, kteréž na shromáždil. To snad je známo, že Rosický jest člověkem velice střidmým a zdrženlivým a jakékoliv vady a chyby má, marnotratníctví není jednou z nich, ani osobně ani v rodině. Rosický se po více jak 20 rokú plahočil a pracuje dojista neunavněji nežli 99 ze sta lidí v jiných povoláních, aniž promrhal peníze, jež do jeho rukou přišly, aniž snad byly jinak zbytečně utraceny. Jeho rodina jest rodinou pracovitou a spofitou a jaké jest tedy to jmění jeho, jsmi se za dvacet rokú vykazati může! Chce li pan Dykast, aneb kdokoliv jiný, nabízet mu Rosický postoupiti vše, co za těch 21 rokú pilné a neunavné práce, práce tak namahaivé, že člověk jiného povolání nemá o ní ani poněti, přičiněním a šetrností vlastní i rodiny vydělal, ušetřil a nastrádal, jak podíl svůj v časopise tak i domek jeho, i vše, co má, mimoto rodiny a nábytku, za \$5000 v hotovoti.

Dovoltme se tázati pana Dykasta aneb kohokoliv jiného, kde jest to bohatství, které by přece musel mít, kdyby mrzké ty pomluvy byly pravdivými? Tážeme se kteréhokoliv člověka, komu na tom záleží, zdali myslí, že snad

toť vše uvedené "obrovské" jmění, za celoživotní příčinění na ochráněné, při šetrnosti a spofivosti, jest přímá velkou odměnou? Tážeme se, zdali každý člověk v každém jiném povolání, které vyžaduje to plii, to přičinění a ty schopnosti, jež požadují se od redaktora a vydavatele, nezachoval vše, nelli zachovati mohl Rosický? Jak dalece my všme, jest málo těch obchod. íků, málo fomeslníkú a málo rolníků, kteří by nebyli s menším přičiněním a snáze za tolik dlouhých let domohli se stámožnosti něčtí nelli Rosický!

Ovšem, ty noviny zdarma, ty páli, ty jsou dávkem, že Rosický a Pokrok Západu se dali uplatit! Nač, co je na tom? Zálešití komu na tom svěděti, nemáme ani v té věci žádné tajnosti. Ovšem že jsme výlohu na všechny vřtisky, rozestřané před volbou na ukázku, nenesli a netrtili s vlastní kapsy. Část posílali jsme skutečně a fakticky na ukázku na své vlastní výlohy. Část zavřítali jsme za různé objedrávky. Tak ku př. jiatý krajan v sev. Kansasu předplatil sumu řámi požadovanou za 5 vřtiskú pro jeho sousedy, celkem \$1.00. Jiní řuční naši odběratelé učinili podobně v menším neb větším množství. Ústř. rep. výbor objednal si několik tisícú vřtiskú a dal posílati je na jiaté adrese a sice za rešírnou cenu 1½ centu vřtisk. Každý vř, že čítáme 4 centy za číslo a z toho již každý může soudit, když jsme několik tisícú vřtiskú rozestřali na objednávku od republikánského ústředního výboru za méně než třetinu obyčejné ceny, jak j ma při tom zbohatil. A co, prosíme, bylo při tom špatného? Tyto vřtisky objednali si u nás různí objednavatelé a sice se proto, aby Pokrok Západu stal se republikánským, nřžl pouze jen proto, že byl republikánským. My čítali cenu co možno nej-krovnější, pozěvadž jsme chtěli, aby časopis náš do největšího možného počtu rukou se dostal. Nikdo nebyl nucen jej přijímati a nikomu nebyť dáte než do volby posláno. Objednavatelům jednalo se o to, aby dostalo se do rukou čtenářů jiných časopisů vyvrazení názorů stříbrařských, jednalo se jim o to, aby vyslechli druhou stranu a pak dle svého nejlepšího vědomí a přěsvědčení, co občane uvědoměti, kteří obě strany uvážili, k oedif volebnímu přikročili. Bylo snad v tom co špatného? Dopuslit se snad Pokrok aneb objednavatelé špatnosti? Jestli ano, proč nebylo to špatné, když popokratické časopisy podobně na ukázku rozestřány byly?

Pana Dykasta podráždilo, jak se velice podobá, že jsme uvedli dle nejlepších pramenů, mnoholi stříbraři na volby vynaložili; ale když stříbrařské listy po celou kampaň neustále lhaly o těch ohromných sumách, které přř republikáné používají při volbě, to nachází snad pan Dykast v úplném pořádku, ba naposled to snad i schvaluje. Co se týče ilustračí, zdá se nám dětinským o tom se zmiňovati. Popokratické časopisy mohly přinášeti jakékoliv posměšné obrázky na republikány, McKinleyho, Hannu, Rosického, a celou stranu, to bylo ovšem v pořádku a nepochybujem, že se to popokratům líbilo. Avšak časopisy republikánské, ty nemají práva aby podobně činili. To jest logika n filosof, jakým je pan Dykast.

Nevíme, co pan Dykast mňtí tím, že by se byl Rosický dal v Chieoga "vysmát". Nevíme, ale může býť, že jest to jeden z těch nesčetných výmyslů "kriminálního" reaktora. Rosický se nikdy nehonosil a nehosil, že byl by teččkem zlatouřtým, ale proto přece je pravdou, že v Chieoga, řečník ku největší politické schůzi české, jaká se kdy v této zemi odřývala a časopis Katolík, který přece nemá prázdňnou příčinu mu pochlebo

vatí, přinesl o řeči jeho následující referát:

"Mnchem lépe zavděčil se lidu promyšlenou a v mateřském jazyku přednesenou řečí pan Jan Rosický, vydavatel a redaktor "Pokroku Západu" z Omahy. Těi ve své, téměř hodinu trvajet řeči, hájil neohrazeně měnu slaten a z ní vyplývající výhody pro řřdu dělnickou. Ve své řeči nedal se jednotlivými vřtky zamásti, nřžl ihned v zápětí za ně vždy případně odpověděl."

A když jsme v tom, tedy také jeťtá slovo o tom konsuluátu. Rosický se jaktěživ o žádný řřad neubíral, Rosický nepřijal nikdy žádnou nominaci, ač mu řřsto nabřzena byla pro různé řřady, vyjma jednou nominaci do řřadu školní rady na tisketě neodvřilá, kdy jednalo se o to, aby do školních volb nebyla zatahována politika a byl tomu zpropaden řřd, že jiatý kandidátú na jeho vlastní tisketě měl o jeden hlas více než on. Rosický hájil vždy zásady republikánské a může býti, že má nějaké zásluhy o stranu tu, ač nepodporoval vřly každého listého psa, jehož navřřla a neřřdal ani nepřijal nikdy žádné odměny ani peněžitě, ani jakékoliv jiné. Rosický nebyl před osmi lety ani kdy jiatý a nenřř kandidátem pro žádný konsuluát a ač nevřř zdali by toho mohl doráhnouti, tolik vř, že by řřadu toho nepřijal, kdyby mu byl nabřzer. Jestli snad si břvalý konsul ran Jonáš myslel, aneb zdali někdo myslel teř, že konsuluát jest vrcholem čtřřadosti vřch snah, pak můžeme svědomitě celý svět ujistiti, že Rosický na čtřřadost si nepotřř. Proto ti krajané, kteří si myslí, že bolř Rosického porážka republikánské strany v Nebrasce k vůli tomu konsuluátu, jak se jeden náš dopisovatel mí nule zmňnil, mňly se zpropadené.

Ni zisk ni slávu nevyhledával Rosický, ale poctivě a svědomitě pečoval vždy o blaho a prospřvání země a odporuřoval vždy jen to, co k tomu cíli vedlo. Ne s uspokojením, ale s přchu a hrđost mže pohřřzeti Rosický na své dvacetileté působení a může směle poukázati k tomu, že pokud záležitosti země řřzeny byly tím směrem je nož se přidřřoval a který svjm čtenářům odporuřoval, panoval v zemi blahobyt, na němž se veškeré obyvatelstvo podřřelo. Kolik jiných českých redaktorů může tolik říci o sobě? Rosický může s dobrým svědomím tšititi se tomu, že před čtyřmi lety tak dobfě, jako kdykoliv před tím, ukazoval na tu cestu pravou a nesváděl lid ani klamem, ani šalbou, (jako činily skoro všechny ostatní české časopisy) ku cestě, kteráž vrhla zemi v bídu a lid v nedostatek. Právě tak jako přěsvědčen byl před čtyřmi lety, že zrušení ochrany celnı bude mti v zápětí obnovit hospodářské a průmyslné krize, jaká postřřila zemi vždy, kdykoliv tato demokratická zásada počala se v prakti prováděti a osvědčilo se, že měl pravdu a splnil se všechny jeho výstrahy, právě tak byl přěsvědčen letos, že cesta stříbrařská, cesta znehodnocení měny vedla by k většímu jeťtá úpadku všeobecnému než zrušení ochrany celnı a proto dle nejlepších sil svých přičinil se o odvrácení pohromy té.

Tak jako jsme jiatí, že pravda vítězí konečně vždy, tak jsme jiatí, že poznají všechny rozumní a střřizliví lidé v budoucnosti, že letoš, jako vždy v minulosti Rosický a Pokrok Západu měli pravdu a že mrzet jejich pomlouvači zasluhují opovřření, — když nic horšho.

Bolesti v kyřlich jsou velice nepřjemné, kdykoliv jsme jimi zasaženi. Když máme Olej Sv. Jakuba po ruce, v brzku se bolesti těchto zbavíme.

**Chceme**

stále prodáváče. \$5.00 i více stálého výdělku denního zaručujeme každému, kdo převezme prodej našich vlastních, náboženských atd. obrazů. O. & S. Silberman, dep. P. 1. St. Paul, Minn.

**Ztráta hlasu**

Po tuhém zářtu průdušnic vyřčena užívám

**Ayer's Cherry Pectoral.**

ZKUSENOST KNÉZE.

"Před třemi měsíci jsem se silně nachladil, což mělo za následek tuhý zářt průdušnic. Světl jsem se lékařskému čitřřování, avšak během dvou měsíč stav můj se nelepšil. Šhledal jsem, že jest mi kázáno velmi obtížným a rozhodl jsem se zkusiti Ayer's Cherry Pectoral.



Prvá léhev poskytla mi valně díleu a druhá, kterou právě užívám zbavila mne téměř úplně nepřijemných příznakú a jsem jiat, že jedna neb dvě léhve přivedí trvalé vyřčení. Všem duchovním, kteří trpí neduhy hrdla, odporuřuji Ayer's Cherry Pectoral. — E. M. BRAWLEY, D. D. Dist. Secretary, Am. Bapt. Publication Society, Petersburg, Va.

**Ayer's Cherry Pectoral**

odměněna slaten medailí na světové výstavě.

Ayer's jest v popředí všech Sarsaparill.

**BEROUN**

Noví osadníci přijždějí každodenně

**Nové nádraží**  
bylo postaveno na stanici toto leto.  
**Jiný velký krám,**  
byl dohotoven a jest zásobován zbožím.

**Katolický Kostel**

bude postaven přřtř rok.

Český katolický kněz jest ve správě obce

Železniční společnost má mnoho set akřů dobrého pozemku blize tohoto městečka. Toto jest výborná příležitost pro každého Čecha, který si přeje tak učiniti a vlastniti domov mezi svými krajanými.

**ZDARMA:** Mapy a ilustrované episky, podávající úplné podrobnosti, vztahující se k této osadě, zašlou se všem krajanům zdarma.

Dopište na  
**James Kluzáka,**  
903 Globe Building  
ST. PAUL, MINN.  
aneb na  
**HOPEWELL CLARKE,**  
per. komisař St. P. & D. R.R.,  
St. Paul, Minn.

**Navřřívíte Omahu?**

Jest-li ano, neopomeňte zastavit se v prostřed Prahy u starého známého

**J. Ondřáčka,**  
1332 JZ. 13. ul.

kteřý má pro vás vždy nejlepší Omahský řřgr, importovaný kořalky i vřna všeho druhu, jakož i dobré doutňky.

Moje importovaná řřránakú jest jediná toho druhu se měsíci

Zastavte se u mně a přěsvědčte se  
11r.

**Kružátko na zeli**

se řřesti řřelky, kteréž zřřtávají stálo ostrými. Vřchny zeleniny, okřřky, brambory atd., dají se jim krájti a řř krouřkú ořřize se každým tãhnem. Nemá sice řřplak na hřřky, ale mnoho zeli se nim nakrouřl k nakládání. Zašlu se poštu vyplacené za \$1. aneb 3 za řř. Adressujete  
LUSHER BROS., ELKHART, IND.

**Joseph F. Palik** jednatel MUTUAL LIFE, pojistitel na řřivot spořičnosti v New Yorku. Jednatel pro státy Iowa a Nebrasku. Hlasť se neb dopište na Joseph F. Palik, North Bend, Neb.